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	L.Dz.: …………/DZP/AM/2013
	                               Data: 18.09.2013

	   Nr postępowania: ZP/15/MGW/2013
	Wykonawcy zainteresowani udziałem w postępowaniu


ODPOWIEDZI NA PYTANIA -  nr 2.

	Dotyczy:
	postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonym o wartości   zamówienia równej lub przekraczającej kwotę określoną w przepisach wydanych na podstawie art. 11 ust. 8 Pzp pn: 
Wykonanie w formule zaprojektuj i wybuduj zadania pn.: „Rewitalizacja budynku Łaźni Łańcuszkowej wraz z zagospodarowaniem przyległego terenu oraz budową pomostu dla zwiedzających Skansen „Królowa Luiza” wraz infrastrukturą towarzyszącą”.

Zadanie współfinansowane ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013 w ramach Priorytetu VI Zrównoważony rozwój miast. Działanie 6.2. rewitalizacja obszarów zdegradowanych, Poddziałanie 6.2.1 rewitalizacja – duże miasta.



Zamawiający informuje, iż w toku toczącego się postępowania wpłynęły od wykonawców, zainteresowanych udziałem w postepowaniu, zapytania dotyczące treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia. Zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2010 r., Nr 113 poz. 759 z późn. zm.) – zwanej dalej Pzp, Zamawiający przekazuje treść zapytania wraz z wyjaśnieniem wykonawcom, którym przekazał Specyfikację Istotnych Warunków Zamówienia, bez ujawnienia źródła zapytania, a jeżeli Specyfikacja jest udostępniana na stronie internetowej, zamieszcza na tej stronie.

1. Pytania i odpowiedzi
Pytanie 1.

Zwracamy się z prośbą o zmianę zapisów SIWZ tj. pkt 4 SIWZ  - Termin wykonania zamówienia.

W SIWZ Zamawiający pisze:

Wykonawca zrealizuje przedmiot zamówienia w nieprzekraczalnym terminie:

1. Sporządzenie projektów budowlanych wraz z pozwoleniami na budowę i z dwoma odrębnymi pozwoleniami na budowę, pozwoleniami konserwatorskimi, pozwoleniem ŚWKZ w Katowicach na dokonanie nasadzeń 
(i ewentualnej wycinki drzew) oraz wszelkimi wymaganymi prawem uzgodnieniami, zezwoleniami, umowami, zgłoszeniami, decyzjami, dla: 

1.1. Łaźni łańcuszkowej: 120 dni kalendarzowych liczonych od dnia podpisania umowy w sprawie realizacji przedmiotu zamówienia zagospodarowania terenu wokół budynku dawnej Łaźni łańcuszkowej;

1.2. Pomostu dla zwiedzających Skansen „Królowa Luiza”, szybu windowego, zewnętrznej klatki schodowej, schodów zewnętrznych terenowych, pochylni dla niepełnosprawnych nr 1 i nr 2, pomostu technicznego dla obsługi budynku dawnej Łaźni Łańcuszkowej: 120 dni kalendarzowych liczonych od dnia podpisania umowy w sprawie realizacji przedmiotu zamówienia.
Prosimy o zmianą tego zapisu na:

1. Sporządzenie projektów budowlanych wraz ze złożeniem wniosku pozwolenia na budowę i z dwoma odrębnymi wnioskami pozwolenia na budowę, wnioskami konserwatorskimi, wnioskiem ŚWKZ w Katowicach na dokonanie nasadzeń (i ewentualnej wycinki drzew) oraz wszelkimi wymaganymi prawem uzgodnieniami, zezwoleniami, umowami, zgłoszeniami, decyzjami, dla: 

1.1. Łaźni łańcuszkowej: 120 dni kalendarzowych liczonych od dnia podpisania umowy w sprawie realizacji przedmiotu zamówienia zagospodarowania terenu wokół budynku dawnej Łaźni Łańcuszkowej;

1.2. Pomostu dla zwiedzających Skansen „Królowa Luiza”, szybu windowego, zewnętrznej klatki schodowej, schodów zewnętrznych terenowych, pochylni dla niepełnosprawnych nr 1 i nr 2, pomostu technicznego dla obsługi budynku dawnej Łaźni Łańcuszkowej: 120 dni kalendarzowych liczonych od dnia podpisania umowy w sprawie realizacji przedmiotu zamówienia.
Wykonanie dokumentacji wraz z uzyskaniem wszystkich niezbędnych uzgodnień (w tym pozytywnej opinii konserwatora zabytków), pozwoleń i decyzji wymaga zdecydowanie więcej czasu niż przewidział Zamawiający. Dla uzyskania pozwoleń i decyzji obowiązują procedury i terminy urzędowe na które wykonawca nie ma wpływu. 

Odpowiedź 1.
Zamawiający zmienia zapisy pkt 4 SIWZ, który przyjmuje następujące brzmienie:
4. Termin wykonania zamówienia

Wykonawca zrealizuje przedmiot zamówienia w nieprzekraczalnym terminie:

1. Sporządzenie projektów budowlanych wraz z pozwoleniami na budowę i z dwoma odrębnymi pozwoleniami na budowę, pozwoleniami konserwatorskimi, pozwoleniem ŚWKZ w Katowicach na dokonanie nasadzeń 
(i ewentualnej wycinki drzew) oraz wszelkimi wymaganymi prawem uzgodnieniami, zezwoleniami, umowami, zgłoszeniami, decyzjami, dla: 

1.1. Łaźni łańcuszkowej: 134 dni kalendarzowych liczonych od dnia podpisania umowy w sprawie realizacji przedmiotu zamówienia zagospodarowania terenu wokół budynku dawnej Łaźni łańcuszkowej;

1.2. Pomostu dla zwiedzających Skansen „Królowa Luiza”, szybu windowego, zewnętrznej klatki schodowej, schodów zewnętrznych terenowych, pochylni dla niepełnosprawnych nr 1 i nr 2, pomostu technicznego dla obsługi budynku dawnej Łaźni Łańcuszkowej: 134 dni kalendarzowych liczonych od dnia podpisania umowy w sprawie realizacji przedmiotu zamówienia.
Dodaje się pkt 1.3.
1.3. Zamawiający informuje, że mapa do celów projektowych zostanie pozyskana przez Zamawiającego 
i przekazana Wykonawcy w terminie 7 dni po daty podpisania umowy. 
2. Punkt 2 pozostaje bez zmian.
3. Punkt 3 pozostaje bez zmian.

Pytanie 2.
Zwracamy się z prośbą do Zamawiającego o urealnienie zapisów pkt 4 SIWZ: „wykonanie zamówienia 
w postaci projektu budowlanego wraz z uzyskaniem pozwolenia na budowę w terminie 120 dni”

Wykonanie dokumentacji wraz z uzyskaniem wszystkich niezbędnych uzgodnień (w tym pozytywnej opinii konserwatora zabytków) wymaga adekwatnej ilości czasu. Dla uzyskania pozwoleń i decyzji obowiązuje procedura i terminy określone w KPA. Wykonawca nie ma na nie wpływu. Jednocześnie zwracamy uwagę na możliwość obciążenia wykonawcy odpowiedzialnością w przypadku odmowy wydania decyzji lub opóźnienie jej wydania z przyczyn niezależnych od Wykonawcy.

Dlatego też proponujemy korektę wnioskowanego zapisu: wykonanie zamówienia w postaci projektu budowlanego wraz ze złożeniem wniosku pozwolenia na budowę w terminie 120 dni.
Odpowiedź 2.
Zgodnie z odpowiedzią udzielną na pytanie 1.

Pytanie 3.
Zwracamy się z prośbą do Zamawiającego o podanie kwoty przeznaczonej na realizację zadania.

Odpowiedź 3.

Kwotę, jaką Zamawiający zamierza przeznaczyć na sfinansowanie zamówienia podaje się bezpośrednio przed otwarciem ofert (art. 86 ust. 3 ustawy Pzp).

Wyjaśnienie
Podanie do wiadomości wykonawców kwoty, jaką Zamawiający zamierza przeznaczyć na sfinansowanie zamówienia jest czynnością bezpośrednio poprzedzającą czynność otwarcia ofert. Wynika to bezpośrednio 
z regulacji zwartej w art. 86 ust. 3 ustawy Pzp. W związku z powyższym podanie tej kwoty nie tylko powinno być dokonane tego samego dnia co termin otwarcia ofert, ale również bezpośrednio poprzedzać czynność otwarcia pierwszej oferty. 

Przepis art. 86 ust. 3 ustawy Pzp nie pozostawia bowiem dowolności w tym zakresie. Tym samym, ujawnienie kwoty, jaką Zamawiający zamierza przeznaczyć na sfinansowanie zamówienia przed terminem składania ofert jest niedopuszczalne.

Podstawa prawna: art. 86 ust. 3 ustawy z 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jedn.: Dz.U. 
z 2013 r. poz. 907 z póź. zm.). 
Pytanie 4.

Zakres prac budowlanych nie przewiduje naprawy /wzmocnienia/ istniejącego muru oporowego w rejonie przybudówki. Czy zamawiający przeprowadzał badania, lub posiada ekspertyzę techniczną dotyczącą stanu technicznego powyższego muru oporowego, która wskazywałaby na możliwość wykonania zakresu rzeczowego zawartego w SIWZ bez konieczności dokonania naprawy lub wzmocnień muru oporowego?

Odpowiedź 4.

Koszty związane z realizacją przedmiotu zamówienia, w szczególności z: pozyskaniem stosownych map, wykonaniem badań, sporządzeniem ekspertyz, wykonaniem pomiarów, opracowaniem dokumentacji projektowej, koszty nadzoru autorskiego, uzyskaniem stosownych pozwoleń i decyzji, projektu organizacji placu budowy wraz 
z organizacją, utrzymaniem i późniejszą likwidacją, koszty wszelkich robót przygotowawczych, porządkowych, wszelkie koszty utrzymania zaplecza budowy, obsługi geodezyjnej, koszty zajęcia pasa drogowego, koszty związane z odbiorami wykonanych robót, przygotowaniem dokumentacji powykonawczej, wykonywaniem kopii dokumentów,  oraz inne koszty wynikające z niniejszej umowy a niezbędne do osiągnięcia rezultatu umowy obciążają Wykonawcę.

Pytanie 5.

W razie potwierdzenia konieczności naprawy lub wymiany muru oporowego w rejonie przybudówki, czy Zamawiający dopuszcza wykonanie tego elementu jako nowego, czy będzie wymagał odtworzenia w istniejącej formie?

Odpowiedź 5.
Wykonawca powinien przygotować kompletną dokumentację umożliwiającą realizację przedmiotu zamówienia  
i w razie konieczności wykonać ekspertyzę techniczną obiektów które uzna za wymagające takiej ekspertyzy wraz ze sporządzeniem stosownej dokumentacji technicznej. 

Pytanie 6.

W związku z koniecznością wykonania posadowienia fundamentów kładki w rejonie występowania wyrobisk górniczych wnosimy o udostępnienie posiadanych materiałów dotyczących dawnych wyrobisk. Czy Zamawiający posiada badania geotechniczne określające warunki posadowienia fundamentów kładki dla rozwiązania, które zostało przedstawione w załączonej do przetargu koncepcji?
Odpowiedź 6.
W ramach opracowania dokumentacji technicznej należy dokonać ustalenia geotechnicznych warunków posadowienia dla przewidzianych do realizacji obiektów budowlanych. Zamawiający nie posiada materiałów dotyczących dawnych wyrobisk.

W związku z powyższym zmianie ulegają:

Pkt 8 SIWZ. 

8. Wymagania dotyczące wadium.

8.1. Zamawiający żąda od Wykonawców wniesienia wadium w wysokości: 150 000,00 PLN 

(słownie: sto pięćdziesiąt tysięcy złotych) , zabezpieczającego ofertę na okres 60 dni, tj. od 14.10.2013 r. do 14.12.2013 r. 
Pkt 9 SIWZ.
9. Termin związania ofertą.

Wykonawca jest związany ofertą przez okres 60 dni

tj. od 14.10.2013 r. do 14.12.2013 r.
Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.

Pkt 11 SIWZ.
11. Miejsce oraz termin składania i otwarcia ofert.

11.1. Oferta musi być złożona w Muzeum Górnictwa Węglowego w Zabrzu, ul. Jodłowa 59, 41- 800 Zabrze, Sekretariat pok. Nr 102 najpóźniej do dnia 14.10.2013 r. do godz. 10:00.
11.3. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 14.10.2013 r. w Muzeum Górnictwa Węglowego w Zabrzu 
ul. Jodłowa 59, 41- 800 Zabrze, pok. Nr 0.08 o godz. 10:30.
Pozostałe zapisy SIWZ nie ulegają zmianie. 

UWAGA!: ODPOWIEDZI NA ZAPYTANIA WYKONAWCÓW WPROWADZONE NINIEJSZYM   PISMEM SĄ DLA WYKONAWCÓW WIĄŻĄCE Z CHWILĄ ZAMIESZCZENIA ICH NA STRONIE INTERNETOWEJ ZAMAWIAJĄCEGO, NALEŻY JE UWZGLĘDNIĆ W TREŚCI OFERTY.

Podpisał

Muzeum Górnictwa Węglowego

 w Zabrzu

              Dyrektor

    Bartłomiej Szewczyk
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